

东莞第一法院创建全市首个“无讼商圈”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员胡敏怡 何文达报道 为推动商圈治理从“化讼止争”向“少讼无讼”转变,助力商圈经济高质量发展,近日,东莞市第一人民法院(以下简称“东莞第一法院”)东城法庭联合东莞市东城街道、东莞市市场监督管理局东城分局、东莞市司法局东城分局、东城网格管理中心、主山社区、“广东33文创园”商业项目管理方等单位在“广东33文创园”创建“无讼商圈”,并现场设立“诚和商圈调解服务站”,推动商圈内各类矛盾纠纷就地化解。据悉,该“无讼商圈”为全市首个。

现场,各创建单位负责人共同签署了《东城街道“无讼商圈”创建工作方略》。东城法庭与“广东33文创园”商圈企业代表签署《“无讼商圈”创建公约》。

“广东33文创园”位于东莞市主城区,曾入选第二批省级旅游休闲街区,接待游客超两百万人。“近年来,该商圈经济日益繁荣,聚集多类型商业业态,商圈商事主体众多,商事纠纷易发多发,因此创建‘无讼商圈’迫在眉睫。”东莞第一法院东城法庭庭长林玉坤说。

据介绍,该“无讼商圈”结合商圈经



■东莞第一法院创建全市首个“无讼商圈”。

济特点,融合多方优势资源,为商圈市场主体和消费者提供一站式、全方位、多层次的纠纷化解服务和公共法律服务,并内设调解服务站,形成人民调解、行政调解、法院诉前调解有机衔接、协调联动的调解工作格局。

据悉,东莞第一法院东城法庭除了会派驻社区法官驻点指导调解外,还将

定期组织开展庭审观摩、巡回审判、法治讲座等活动,增强商圈项目管理方、经营方以及从业人员依法经营、规范管理、合规发展、依法维权的意识和能力,协同构建诚信守法的市场环境。同时,该法庭将根据商圈多发性矛盾纠纷类型及特点,形成类案调解判例及指引,提高类案解纷效率。

为醉驾妻子 潜入医院稀释血样 东莞男子获判缓刑

新快报讯 记者杨英杰 通讯员胡敏怡报道 东莞一男子朱某为帮妻子毁灭醉驾证据,不惜在凌晨伪装为医护人员去破坏相关血样。近日,东莞市第一人民法院判决被告人朱某犯帮助毁灭证据罪。据悉,本案判决已生效。

2023年8月8日凌晨2时左右,被告人朱某的妻子黄某(已判刑)酒后驾驶小轿车行驶时被交警查获,其现场酒精吹气检测结果为162mg/100ml。随后,黄某被带至医院抽血检测后便回家。

朱某得知此事后,于当日3时55分许来到医院,并从某房间拿走白大褂和手套伪装成医护人员。朱某找到毒物受理室,见无人值守,便伸手进窗口打开毒物受理室的房门,从血样存放处找到黄某血样试管,然后将水倒进黄某的血液试管内稀释血液样本,再放回原处。得手后,朱某逃离现场。

当日8时许,鉴定中心工作人员发现黄某的血液样本状态异常,在监控视频中发现朱某行为后报警处理。朱某的行为致使黄某的送检血样不能作为证据使用,之后公安机关启用备用血样重新进行鉴定。经检验,黄某血液中乙醇含量为161.90mg/100ml。

法院经审理认为,被告人朱某无视国法,为使他人逃避刑事责任,帮助毁灭证据,情节严重,其行为已构成帮助毁灭证据罪,依法应予以惩处。鉴于被告人朱某具有坦白情节,自愿认罪认罚,认罪态度好,确有悔罪表现,综合考虑其系为其配偶而实施犯罪,主观恶性较小,且属初犯、偶犯,犯罪情节较轻,符合缓刑适用条件,可以依法对其适用缓刑。

综上,东莞第一法院一审判决被告人朱某犯帮助毁灭证据罪,判处拘役四个月,缓刑六个月。

20秒! 他们成功救出一名2岁孩子

新快报讯 记者杨英杰 通讯员管萱萱报道 近日,在东莞企石医院住院部门口,一名幼童不慎卷入车底,危急之际警务人员和过往群众合力抬车,最终将幼童顺利救出。

7月19日上午9时25分许,企石分局巡警大队民警姚焕洪带领10余名辅警队员正在企石医院执行工作任务,当警车到达住院部A栋门口时,发现一名2岁左右的幼童独自走在路上,并被瞬间卷入了一辆迎面驶来的白色汽车底部。警务人员立即连续鸣笛提示,白色汽车司机听到后也随之停车。辅警队员们迅速冲过去查看情况,此时孩子被卡在车底不停哭喊,孩子母亲惊慌地拍打车门。

“抬车!抬车!”姚焕洪立即向辅警队员们下达指令,此时路过的群众,也纷纷加入到救援队伍中。“一二三,抬!”



■大家齐心合力将小孩救下。

查封9家! 东莞中堂开展 再生资源行业专项整治行动

新快报讯 7月26日,东莞市中堂镇组织多部门,开展再生资源行业专项整治行动,进一步规范管理再生资源回收站点经营行为,对存在安全隐患的9家经营主体进行查封整顿。

当天,中堂镇经发、消防、应急、市场监管、环保、国土、城管、公安、智网、供电等部门开展联合行动,深入蕉利村再生资源回收站点,重点检查了场所内是否落实消防安全管理制度,疏散通道、安全出口是否畅通,灭火器等消防器材是否配置齐全并

完好有效,在用火用电方面是否符合规定,场所内是否出现违章搭建、可燃物是否及时清理等情况,并对场所内工作人员进行“一懂三会”“四个能力”宣传培训。

行动中,检查组对存在无牌无证经营、场所不符合消防安全规定以及逾期未整改到位的9家场所进行了临时查封,并向场所负责人普及行业安全规范和消防安全法律法规,要求迅速落实问题整改,切实加强消防安全管理制度,严格落实火灾防范措施,严防火灾事故发生。
(田晓霞)

“小网格”里 彰显“大温暖”

黄江网格员及时向困境女孩伸出援手

新快报讯 记者杨英杰报道 7月25日,东莞黄江镇网格员及时向困境女孩伸出援助之手,获得群众连声称赞。据了解,黄江镇第四片区网格员在开展日常巡查工作时,接连两天发现一女孩独坐在便利店门前座椅处,身边摆放着行李物品。网格员察觉到女孩身处困境,便上前询问该女孩了解详细情况。

“您好,我们是辖区网格员,请问有什么可以帮到您?”网格员轻声问道。只见女孩心存疑虑,不愿与网格员多沟通,网格员便耐心引导,希望给予其帮助。在网格员的耐心劝导下,女孩逐渐开始信任并向网格员述说其困境。从其描述中得知,该女孩刚满18岁,最近工作不顺,积蓄也已花光,目前暂无住处,因害怕家人担心,不愿告知家人情况,遂在街上游走。

网格员耐心与女孩沟通,了解女孩的困难之处,并考虑到近日天气高温炎热且伴有雷雨天气,女孩独自一人流落街头不安全,便告知女孩可以先行前往救助站,为其提供帮助。随后将情况上报至片区智网工作站、北岸社区警务室,同时为女孩准备了食物和饮用水。不久后,警务人员来到现场,与网格员一同护送女孩到救助站。“真的太谢谢你们了!”女孩十分感动,连声道谢。

这一幕幕暖心动人故事是网格工作中的一个缩影,他们用双脚丈量民情,用双手温暖人心,与群众真诚相待,在“小网格”里彰显“大温暖”。

山东姐弟赴东莞做手术 异地医保报销“帮大忙”

新快报讯 记者杨英杰报道 近日,远赴东莞就医的平姨和永叔,在顺利完成白内障手术后,高兴地向医护人员分享喜悦,“之前手机的字体拉到最大都看不清,现在手机的字体调回标准了,不用戴眼镜也十分清晰。”他们感谢手术医生——东莞爱尔眼科医院白内障科主任谭泳昌的高超技术,并称赞东莞的医生很专业、技术好,还十分亲切热情。

原来,平姨和永叔是来自山东的一对姐弟,年近六旬,身体健朗,近十年来,有个共同的健康问题始终困扰着他们——看东西模糊,即便戴上眼镜也看不清。为了清晰看世界,两姐弟曾在山东、天津、北京等多地医院就诊,始终未能得到精准治疗。远在东莞的亲戚了解到情况后,心系他们的眼健康问题,提议两位到东莞治疗。7月4日,平姨和永叔来到了暨南大学附属东莞爱尔眼科医院就诊。

除了东莞医疗技术及服务得到患者的点赞,异地就医医保报销政策也“帮了大忙”。据了解,远赴东莞就医的平姨和永叔,参保地在山东老家,此次手术治疗可通过“异地备案”进行报销,也就是说他们即便不在参保地也可以享受医保报销。近年来,国家大力推进医保异地就医结算,参保人在异地就医结算越来越方便了。东莞爱尔眼科医院作为东莞市医保定点医院,已纳入异地联网定点医药机构名单,并开通异地医保报销通道,为广大白内障患者提供便捷,大大节省时间成本,提高就诊效率。